



Родился в 1919 году в селе Зубково Красноозерского района Алтайского района. В 1937 году переехал в поселок Глубокое Восточно-Казахстанской области.

С июля 1941 года на фронте. Сражался на Юго-Западном, Воронежском и 1 – м Украинском фронтах. В боях на Курской дуге командовал взводом, стрелковой ротой. В сентябре 1943 года рота младшего лейтенанта И.Суптеля в числе первых форсировала реку Днепр в районе пункта Щучинка.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года командиру стрелковой роты И.И.Суптилю присвоено звание Герой Советского Союза.

"В августе 1943 года части и подразделения 309-й стрелковой дивизии овладели городом Пирятин. В числе первых в город ворвалась рота младшего лейтенанта Суптеля. За этот бой он был награжден орденом Отечественной войны I степени.

...В ночь на 24 сентября рота младшего лейтенанта Суптеля первой форсировала Днепр и с ходу ворвалась в населенный пункт Щучинка. Атака была столь стремительной, что немцы в панике бежали, бросая боевую технику и оружие. На рассвете гитлеровцы при поддержке танков и авиации перешли в контратаку. Шесть суток длились ожесточенные бои. Командир роты младший лейтенант И. И. Суптель был ранен, но остался в строю. Рота отбила все контратаки гитлеровцев, несмотря на их большое превосходство в силах и боевой технике.

СУПТЕЛЬ ИВАН

Автор: phoenix
13.11.2013 17:50

За стойкость и мужество, проявленные в этих боях командиру стрелковой роты И. И. Суптелю присвоено звание Героя Советского Союза.

22 ноября 1943 года младший лейтенант Суптель был вновь тяжело ранен. После излечения в госпитале он демобилизован и вернулся в родные места."